

# ДОСТИЖЕНИЯ В ДЕЙСТВИЯХ

(Окончание. Начало на с. 6—9)



**Артём САВИНЫХ,**  
Тоншаевский район:

✓ Главное — не бояться. Независимо, какой объем работы вам надо выполнить, не паникуйте и не опускайте руки. Главное начать, а дальше будет легче.

✓ Общение — ваш незаменимый помощник. Не бойтесь спрашивать, знакомиться и просто разговаривать с людьми. Общение — главный источник информации, и чем больше вы общаетесь, тем больше вы накапливаете

полезных для вас знаний.

✓ В споре рождается истина. Независимо, какой собеседник перед вами — ваш сосед по парте или директор школы, не бойтесь сказать, что он не прав. Даже если вы ошибаетесь, правда найдет себя. Чем увереннее в себе вы будете, тем больше достижений вас ждет впереди.



**Алена ТРИФОНОВА,**  
Богородский район:

Для того чтобы стать интересным и успешным человеком, нужно усердно работать над собой.

Чтобы быть неординарной личностью, необходимо развиваться ежедневно, повышая свой интеллектуальный уровень.

Следует четко определять мотивацию собственных поступков, понимать, для чего это нужно. У каждого мотива-

ция своя: желание добиться в жизни чего-либо, стать популярным, научиться преодолевать комплексы и т. д. Если мотивация достаточно убедительна и продумана, можно приступать к визуальному оформлению цели: создать плакат с наглядными иллюстрациями цели и промежуточных задач. По мере выполнения поставленных задач отмечайте на плакате свои успехи и провалы, при этом анализируя каждый этап. Плакат нужно держать на видном месте, это будет дисциплинировать вас и научит самоконтролю.



**Сергей РОЖНОВ,**  
город Шахунья:

✓ Самое главное — верить в то, что ты делаешь, только тогда и будет результат!

✓ Определяйте самые главные и важные цели и ставьте конкретные сроки их достижения.

✓ Фиксируйте на бумаге, что необходимо для достижения целей, и начинайте работать по этому списку. Обязательно делайте что-нибудь из этого

списка каждый день!

✓ Нужно всегда помнить, что каждая цель — это достижение, которое вы совершаете, развиваясь.

✓ Достигайте и добивайтесь новых вершин, и успех всегда найдет вас!



**Александр ШИРОКОВ,**  
Павловский район:

Успех — это капля таланта и горы труда. Чтобы стать успешным, нужно приложить максимум усилий и сделать все возможное для достижения своей цели. Самое главное — верить в то, что все получится. Успехов!



**Диана СУНГАТУЛИНА,**  
Кстовский район:

Я стараюсь каждую свою мечту воплотить в реальность, сделать ее целью. Чтобы достичь этой цели, я составляю определенный план действий.

И советую всем верить в то, что нет ничего невозможного, стоит только захотеть!

## «Я горжусь!»

(Окончание. Начало на с. 2)

**Паданаев Яков, Шарангский район:**

Во время семейных разговоров о смысле жизни мои родители часто приводят в пример одну цитату из произведения Н.Островского «Как закалялась сталь»: «Жизнь нужно прожить так,

чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег позор за мелочное прошлое». Думаю, и нам, живущим в XXI веке, надо оставить добрый след, чтобы будущие поколения гордились нами.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Нижегородской области 5 ноября 2008 г. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 52-0075.

Издается при поддержке Министерства образования Нижегородской области.

Выходит 2 раза в месяц. Распространяется бесплатно.

Перепечатка допускается только по согласованию с редакцией, ссылка на «Школу» обязательна.

Учредитель: ГБОУ ДПО НИРО. Адрес: 603122, Нижний Новгород, ул. Ванеева, 203. Тел. (831) 417-75-49, факс (831) 417-54-35.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции.

© ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования», 2017

Редактор Д.С. СУФЛИДИ.

Выпускающий редактор С.М. ЛЕДРОВ.

Адрес редакции, издателя и типографии: 603122,

Нижний Новгород, ул. Ванеева, д. 203, ГБОУ ДПО

«Нижегородский институт развития образования».

Телефон (831) 468-08-03. E-mail: shkola1994@yandex.ru

Номер подписан в печать 16 мая 2017 года, по графику в 17.00,

фактически в 15.00.

Верстка О.Н. БАРАБАШ, О.В. КОНДРАШИНОЙ.

Тираж 300 экз. Заказ № 2407.

Отпечатано в издательском центре учебной и учебно-методической литературы ГБОУ ДПО НИРО. Дата выхода в свет 17 мая 2017 года.

ISSN 2500-3038

№ 10 (482)  
Май 2017 года  
(спецвыпуск)

# Школа

Выходит с 15 августа 1994 года

ГАЗЕТА ДЛЯ ПЕДАГОГОВ

Издание Нижегородского института развития образования

16+



## 95 крылатых лет!

Как быстротечно время! Оно говорит с нами и замирает, стремительно бежит и открывает новые возможности.

Время — это книга, на страницах которой хранится целая жизнь.

Тогда желание объединиться в первые пионерские отряды было важным и необходимым, а сегодня — это история удивительной страны «Детство!». Это история побед, единства слова и дела в настоящем.

Пионерские песни, пионерские походы, пионерские поступки и дела — это было и остается задачей первых.

95 крылатых лет. Это время достойного пионерского братства.

Сегодня как никогда важными остаются добро и честность, справедливость и смелость, забота и милосердие, дружба и поддержка, и девиз современных пионеров «За Родину! Добро и справедливость!» — главный маршрут детей и взрослых.

Вместе! С командой! И никак иначе! Мы будем достойны!

Сегодня, 19 мая 2017 года, вся страна в каждом уголке шлет всем пионерский привет. Сегодня все детские организации современной России вместе за будущее детского движения страны.

О результатах и достижениях общественного движения говорит Президент нашей страны, время подвигу есть в поступках наших ребят, мы продолжаем лучшие традиции пионерского движения в новом движении российских школьников. Единое движение региона — в едином движении страны!

От лица взрослого и детского областных Советов «Союза пионерских организаций» Нижегородской области мы поздравляем всех, кто на протяжении многих лет верен детству!

Дорогие друзья! Уважаемые ветераны пионерского движения, старшие вожатые, руководители и активисты детских организаций, наши партнеры и друзья Международного Союза детских общественных объединений «Союз пионерских организаций» — Федерация детских организаций, родители, учителя, руководители органов управления образованием, главы администраций, девчонки и мальчишки Нижегородской области спасибо за работу и поддержку!

Пусть этот майский день принесет новые впечатления, давайте друг другу скажем слова благодарности за то, что вместе и идем дальше, за возможность быть здесь и сейчас.

С праздником! С юбилеем! С днем детских организаций России!

Идем дальше! Вместе! Смело! Уверенно! Достоинно!

**Вячеслав АМОСОВ,**  
председатель Совета  
«Союза пионерских организаций»  
Нижегородской области,  
председатель Нижегородского  
регионального отделения  
Общероссийской общественно-  
государственной детско-юношеской  
организации «Российское движение  
школьников»



16+

# Я продолжаю историю страны «Детство»

**Вожатый — это одна из немногих профессий, в которой залогом успеха являются не только лидерские качества, но и способность в любом возрасте сохранять внутри себя ребенка, любознательного, искреннего, жизнерадостного и создающего. Финалисты конкурса «Вожатый года-2017» делятся своими размышлениями о жизни в стране вечного детства.**



**Евгения БЕРЕГОВАЯ,**  
вожатая МБОУ «Школа № 125»,  
город Нижний Новгород,  
Автозаводский район

Детство — это удивительный и волшебный мир. Детство — это словно палитра красок. Поче-

му я сравниваю детство с красками? Все просто: в детстве жизнь кажется нам яркой, доброй и светлой. Мы видим во всем только хорошее, вокруг нас интересные люди, большие возможности, новые открытия и грандиозные идеи.

В детстве я всегда была очень энергичным ребенком, мне все хотелось узнать первой, а стремление придумывать что-то новое и интересное привело меня к работе вожатого.

Вы спросите: как можно узнать, зажег ли ты своим светом сердце ребенка? Узнать можно, секрет прост: дети потянутся к тебе. Настоящий вожатый не ука-

зывает, а помогает, и тогда ребенок видит в нем своего друга и помощника.

Я знаю по своему опыту, что быть вожатым — это очень ответственная работа. Правда, это сложно назвать работой, вожатый — это призвание. Он продолжает мир детства, его сердце греют улыбки детей и блеск их глаз.

Я уже не представляю свою жизнь без детей! Моя задача — продолжать этот мир детства, дарить ребятам радость, помогать им осуществлять свои мечты,



планы, учить видеть мир в цвете и всегда оставаться искренними, честными и добрыми.

Сегодня мое детское объединение — это мой мир детства, и я должна сделать этот мир самым лучшим для каждого ребенка.

Каждый мой новый день с детьми приносит миллион разных открытий в необыкновенном мире их фантазии. Вместе мы гордимся нашими успехами и достижениями и также достойно переживаем поражения. Вместе с ребятами мы создаем свою территорию успеха.



Смею утверждать, что человек, который выбрал для себя профессию вожатого, должен многое знать и уметь. Я считаю, что вожатый — это лидер, который ведет за собой детей, помогает не свернуть с правильного пути. Это их старший друг, готовый в любую минуту прийти на помощь. Каждый день я стараюсь быть примером, опорой для ребят, которые отвечают взаимностью.

Вожатый — это тот человек, который продолжает историю страны Детство. Он с каждым ребенком проживает эту историю снова и снова и, даже взрослея, никак не хочет ее покидать. С каждым своим новым учебным годом, проведенным с моими ребятами, я ловлю себя на мысли, что не хочу оставлять эту страну детства, я хочу продолжать ее историю.



**Юлия ШИГОВА,**  
старшая вожатая  
МБОУ Вачской СОШ,  
Вачский район

Детство... Удивительная страна, где всегда светит солнце. Мир беззаботности, хорошего настроения, творчества, неиссякаемой энергии. Это удивительная пора, когда каждый день можно открыть что-то новое, необычное.

«Куда уходит детство, в какие города, и где найти нам средство, чтоб вновь попасть туда?» — эти слова известной песни очень правдивы. Взрослея, человек перелистывает эту страничку своей жизни и идет дальше, и лишь иногда, в воспоминаниях возвращается в страну детства. Но вернуться туда по-настоящему, увы, невозможно.

Но я счастливый человек! Я давно выросла и стала взрослой, сама уже мама семилетней дочери и наставник для своих ребят. Но каждый день я снова и снова открываю дверь в эту удивительную страну детства и продолжаю ее историю. В чем мой секрет? Просто я вожатый!

Открыв однажды двери в школьную страну, в маленькую империю из тысячи добрых сердец, я поняла — мое место здесь.

## «Я горжусь!»

Своими мыслями делятся участники областного конкурса эссе «Я горжусь!», проведенным в 2016/2017 учебном году «Союзом пионерских организаций» Нижегородской области

**Кулагина Анастасия, г.о. Навашинский:**

Как представитель современного молодого поколения, считая, что нам есть, чему учиться у наших отцов и дедов, мы должны знать историю своего народа, чувствовать и беречь хрупкую связь времен. Русская мудрость гласит: «Дерево сильно корнями».

**Кузнецова Екатерина, Гагинский район:**

Я люблю своих близких и хочу, чтобы они всегда были здоровы и счастливы, чтобы никогда не было войны и все люди жили в мире. Хочу, чтобы у всех детей была семья, были мама и папа, и каждый ребенок мог почувствовать нежность маминых рук, ее заботу и тепло семьи.

(Окончание на с. 10)



**Владимир МИЛЮТКИН,**  
Богородский район:

Для того чтобы достичь успеха, нужно действовать! Но как именно? Конечно, для каждого человека формула успеха своя, и даже само понятие имеет для каждого свое значение. Но я все же попытаюсь дать несколько советов.

Я считаю, что сначала ты должен четко определить, что есть для тебя успех. После этого поставить определенную цель, а затем подумать, как ты можешь ее добиться.

Так, с целью разобрались, что же дальше?

А дальше все просто: ты должен трудиться и ни в коем случае не давать лени взять верх, иначе все твои цели пойдут прахом. Но труд твой должен быть соразмерным, таким, который ты сможешь выполнить, в ином случае — рискуешь подвести тех, кто на тебя надеется. Старайся быть активным, предлагать свою помощь и общаться с другими людьми, это очень помогает жить в социуме.

Но чтобы быть активным и трудиться, нужно здоровье, как физическое, так и моральное. Для этого предлагаю составить режим или примерный распорядок дня, это помогает многое успевать и экономить силы. Конечно, жить по распорядку очень сложно, и к этому надо привыкнуть.



**Илья ПУЖАЛОВ,**  
город Кулебаки:

Чтобы достичь цели — будьте пунктуальны. Если вы пунктуальны, вы не сможете подвести свою команду и всех остальных окружающих вас людей.

Будьте оптимистами!  
Не старайтесь переиграть кого-то. Уважайте своего соперника!

Вносите в жизнь больше разнообразия! Общайтесь, бегайте по утрам, изучайте планеты Солнечной системы, читайте книги на английском языке (да и на русском неплохо бы), поработайте вожатым в лагере, посмотрите фильм, о котором вы даже и не слышали, изучайте различные информационные ресурсы, даже просмотр мультфильмов может привести вас к чему-то новому.

Как бы это банально ни звучало, будьте самими собой! Давно ли вы делали то, что вам хотелось? Когда в последний раз вели себя раскрепощенно и не боялись высказать собственное мнение? А ведь, может быть, именно вас настоящих и не хватает в этом мире!



**Дмитрий РЕЧИСТЕР,**  
Павловский район:

Ребята, чтобы достичь той или иной цели в жизни, от вас потребуются самое главное: терпение, ответственный подход к работе, ну и, конечно же, проявление интереса к выполнению выбранного задания.

Помимо этого, каждый лидер должен подходить к делу с головой, полной идеей. Вы должны хорошо высыпаться, уметь действовать, здраво оценивая свои силы. Никогда не берите на себя больше, чем вы можете выполнить.

Мечтайте! Стремитесь! Достигайте! И все у вас получится!



**Олег ПАРХОМЕНКО,**  
Лукояновский район:

Для того чтобы стать успешным, интересным человеком, необходимо уметь правильно общаться. Чуткое и умелое общение с коллективом — уже большой успех.

При управлении коллективом важно знать о его возможностях. У каждого есть свой особенный талант, свои возможности, которые вы можете раскрыть.

Читайте книги, старательно учитесь, правильно говорить — это не самые важные составляющие успешного человека. Куда более важно уметь хорошо что-то делать.

Самокритика, самоанализ — важные аспекты успешного человека.  
Талант может стать основой для выбора сферы вашей деятельности. Каждый талантлив по-своему!



**Артем ТЕМНОВ,**  
Павловский район

Для того чтобы быть успешным, настрой себя на успех. Мысли материальны!

Учи стихотворения: настоящему лидеру нужна хорошая память.  
Чтение — твой друг. Читай, чтобы расширить свой кругозор.

Учи историю Родины: в ней можно найти множество объяснений различным событиям современности.

Учись мыслить стратегически: иногда больше сил стоит вложить в перспективу.

Каждый день узнавай что-то новое: только так можно стать настоящим профессионалом в своем деле.

Действуй сегодня и сейчас, нет смысла откладывать на потом.



**Никита ТАРАСОВ,**  
Городецкий район:

Как стать успешным? Успешным быть просто, нужно только поверить в себя!

Многое зависит от воспитания, семьи, но не стоит забывать и о саморазвитии. Сейчас, в XXI веке, модно быть образованным, иметь прочные знания, которые обязательно помогут вам стать успешным человеком.

Благодаря общественной организации «Союз пионерских организаций» Нижегородской области я стал лидером с активной жизненной позицией, с конкретными целями и четкими планами на будущее!

Самому стать успешным сложно, намного проще, когда за твоей спиной есть команда — твоя опора и поддержка, которая поможет в трудную минуту. А у вас есть такая? У меня есть! Команда — это не только друзья, но и твои взрослые руководители. Я горжусь ими и не перестану говорить слова благодарности! Цените своих наставников!

Будьте людьми, не теряйте человечности, любите и дарите любовь и доброту, идите только вперед, исправляйте ошибки, преодолевайте трудности на своем пути, набирайтесь опыта, учитесь у других и учите сами, ставьте перед собой цели и достигайте их!

(Окончание на с. 10)

# ДОСТИЖЕНИЯ В ДЕЙСТВИЯХ

(Продолжение. Начало на с. 7)



**Светлана КОЗИНЦЕВА,**  
город Нижний Новгород,  
Советский район:

✓ Каждый новый день встречайте с радостью. Верьте только в лучшее и ожидайте только самого лучшего, но всегда готовьте себя даже к плохому развитию событий.

✓ Прочтите хотя бы 10 биографий известных людей, которым вы импонируете. Обратите внимание на то, что они сделали для достижения успеха и какие

качества характера им в этом помогли. Благодаря этому вы станете более интересным собеседником и определите для себя некоторые цели.

✓ Старайтесь совершенствоваться в своей работе. Выполняйте ее с каждым днем все лучше и лучше.

✓ Не создавайте себе кумиров. Станьте уникальной личностью, за которой будут тянуться люди.

✓ Улыбайтесь как можно чаще. Старайтесь видеть во всем только хорошее и обходить стороной негатив. Так вы будете в буквальном смысле притягивать к себе людей.

✓ Читайте как можно больше умных и интересных книг. Развивайте свой интеллект и увеличивайте словарный запас. С эрудированным человеком всегда приятно общаться и находиться в одной компании.

✓ Проводите время с пользой. Делайте то, чего никогда раньше не делали, например, прыгните с парашютом или займитесь спонтанным рисованием. Открывайте для себя как можно больше нового. Расширяйте свою зону комфорта.

✓ Меньше смотрите телевизор и в экран монитора. Вместо этого лучше посетите какой-нибудь семинар по самосовершенствованию.



**Елизавета МИГУНОВА,**  
город Нижний Новгород,  
Канавинский район:

Для того чтобы стать успешным и интересным, не обязательно следовать определенным инструкциям, их не существует. Самое главное — стать интересным для себя самого, полюби окружающих тебя людей, и мир тебе улыбнется. Читай книги, путешествуй, помогай людям, работай над своими целями и мечтами. Не забывай ценить

моменты, но и успевай планировать свое будущее. Ведь успех состоит из маленьких побед, помни это — и все у тебя получится!



**Надежда КИСЕЛЕВА,**  
Дальнеконстантиновский район:

Нужно придерживаться правила четырех «Д»:

*Думай:* осмысленно подходи к тому или иному заданию. Правильно расставляй приоритеты и ставь конкретную цель.

*Дружи:* помни — с тобой всегда твоя команда.

*Действуй:* не стой на месте, каждый день продолжай движение на пути к своей цели.

*Достигай:* получай результат своего труда, но никогда не останавливайся на достигнутом!



**Александр МЕЩАНИНОВ,**  
город Дзержинск:

✓ Не тратьте свое время зря. Откажитесь от браузерных игр и просмотра телевизора. Лучше посвятите это время самосовершенствованию.

✓ Развивайтесь. Никогда не позволяйте себе довольствоваться достигнутым уровнем мастерства и стоять на месте.

✓ Будьте благодарны за все прекрасное, что ежедневно происходит в

вашей жизни. Цените это!

✓ Станьте особенной и уникальной личностью. Добавьте креатив в свою жизнь.

✓ Планируйте каждый свой новый день заранее. Наиболее важные дела выполняйте в первую очередь.

✓ Будьте добры к окружающим. Относитесь к каждому человеку с уважением.

✓ Перестаньте искать радость и гармонию. Они существуют только здесь и сейчас. Цените каждое мгновение и наслаждайтесь жизнью. Не упускайте ни одной минуты.

✓ Не бойтесь ошибаться на пути к цели. Все мы не идеальны. Практически каждый человек совершал множество ошибок прежде, чем достичь счастья. Каждая ошибка — это урок, который лишь закаляет наш характер.

✓ Избавьтесь от прошлых обид и разочарований.

✓ Определите свои сильные и слабые стороны. Сильные стороны нужно постоянно развивать, а слабые постараться преодолеть.



**Артем ШИПИЛОВ,**  
Починковский район:

✓ Воплощайте свои мечты и идеи, преодолевая все препятствия. Радуйтесь любому своему достижению, пусть даже самому маленькому, незначительному, но вашему.

✓ Старайтесь делиться своими успехами и положительными эмоциями с другими людьми: друзьями, сверстниками, родными, близкими и педагогами.

✓ Самое главное — прогоните свой страх, начните действовать, и тогда вы обязательно станете успешным человеком!



**Ксения ПАВЛИНОВА,**  
Воротынский район:

Попытайся быть самим собой! Единственный способ добиться успеха — это не притворяться кем-либо, а настроиться на свою волну и прислушаться к своему внутреннему Я.

Будьте открыты новому, работайте над собой, своими мыслями и поступками. Пробуйте, а если не получается, пробуйте еще раз! Успех во многом зависит от опыта, полученного в

том числе и от поражений. Еще я желаю вам больше улыбаться, ведь улыбка творит чудеса! Она помогает расположить к себе людей и найти с ними контакт. Заводите больше знакомств. Они могут перерасти в настоящую дружбу! На своем примере я могу сказать, что друзья занимают главное место в моей жизни. Они помогают в сложных жизненных ситуациях, поднимают настроение и просто радуют своим присутствием.



**Любовь КОРОБОВА,**  
старшая вожатая  
ДОО «Лукоморье»  
МАОУ СШ № 2, город Бор

В детских глазах  
отражается сказка,  
Льется лучами  
доверчивый свет,  
Свет доброты,  
неумная ласка,  
Лучшей награды  
вожатому нет!



**Валерия БЕЛОВА,**  
старшая вожатая МБОУ  
СШ № 70, город Дзержинск

Страна есть на белом свете,  
Детством ее зовут.  
Живут в ней не только

дети,  
И взрослые там живут.

От нас не уходит детство,  
Всегда вместе с нами оно.  
И если ты стал вожатым,  
Несказанно тебе повезло!



**Екатерина КАРПОВА,**  
вожатая МБОУ школы № 9,  
город Кулебаки

Страна детства — это удивительный, загадочный, волшебный мир. Мир, где расцветают детские сердца и сбыва-

ются самые невероятные мечты, где главное богатство — это дети, бесценные и неповторимые. В путешествии по стране детства их всегда сопровождают вожатые, всемогущие и все успевающие. Друзья и наставники ребят, они, как настоящие волшебники, делают путешествие по стране детских грез незабываемым. Именно такие люди повстречались мне на жизненном пути, именно мои вожатые повлияли на мой выбор и открыли детскую страну Пионерии.

Мир детства — это сказочный мир. У каждого ребенка должно быть яркое, веселое, интересное детство. Хотя оно пролетает очень быстро, все же это незабываемая пора мечтаний, интересных событий, искренней радости. Мое детство — яркое, разноцветное, сказочное! С первых дней в школе я была активной участницей всех школьных мероприятий. Сразу же вступила в детское объединение, где у нас была самая лучшая вожатая Светлана. Помню, как мы с нетерпением ждали встреч с ней на занятиях, готовились вместе к различным мероприятиям. А вожатская комната для нас была волшебной, она хранила все наши тайны, рассказанные и доверенные вожатой. Здесь каждый мог проявить

себя, найти друга, интересное дело. Скушать не приходилось никому!

И эта волшебная страна детства сопровождает меня до сих пор. Потому что я — вожатая. А это значит, что теперь моя вожатская комната для ребят должна стать тем местом, куда они захотят придти в любое время с уверенностью, что их здесь ждут, им помогут и поймут.

Конечно, дети все разные. Каждый ребенок хранит в себе особый мир со своими тайнами, желаниями, возможностями и мечтаниями. Я стараюсь быть такой вожатой, чтобы за- жечь ребят, увлечь предстоящей



работой, быть нужной и уметь жить их интересами. Чтобы продолжать историю страны Детства, каждый вожатый должен развивать свой творческий потенциал и постоянно самосовершенствоваться.

Я рада, что являюсь продолжателем традиций, которые зародились в детском объединении нашей школы.

Когда одного взрослого спросили, откуда он родом, он ответил: «Есть такая страна, под названием Детство. Я родом из этой страны». Наверняка у каждого возник вопрос: «А когда уходит детство?» Не знаю, повезло мне или нет, но мое детство, видимо, решило задержаться подольше.

Я вожатая, всегда с детьми. Мне близки их проблемы, понятны желания. Я могу объяснить их поступки, порой даже возмущающие. Я чувствую их, живу их жизнью, наполняя ее позитивом, стараюсь разнообразить школьные будни. Мне интересно с детьми, интересно помогать им, воодушевлять на добрые и полезные дела. С уверенностью могу сказать: «Я продолжаю историю страны Детство!»



В моей стране есть много нужного и обязательного. К сожалению, в современном мире большой интерес вызывают негативные события и поступки, нежели добрые дела. Но жители нашей страны творят добро просто потому, что у них чистое сердце, и от этого на душе становится радостнее. В стране Детство найдется место каждому, кто понимает детские радости и верит

в мечты, пусть даже самые невероятные. Здесь всегда светит солнце, а все жители — друзья, и они никогда, никогда не ссорятся!

Со своими ребятами я забываю о возрасте. Я одна из них, но только чуть старше, немного опытнее.

Они мне верят, делают сокровенным, и это придает оптимизма и творческих сил. В душе я по-прежнему озорная девчонка, хотя очень стараюсь быть серьезной. Наверное, это и помогает мне в работе.

Знаете, так грустно думать, что наступит день, когда и мое детство закончится. А пока... Детство мое, постой, не спеши, погоди!

Пионерского движения. Пионерия подарила мне золотое правило трех «П»: принятие каждого ребенка, помощь детям в личностном развитии и признание каждого воспитанника, желание сделать их жизнь творческой, незабываемой и, самое главное, успешной.

Мои воспитанники не только творят и фантазируют, они стремятся быть полезными другим людям, оказывать им посильную и бескорыстную помощь.

Жизнь нашего объединения насыщена и тем интересна. А значит, детская страна Пионерия продолжает жить.

Так было, так есть и так будет всегда!



# «Я горжусь!»

**Задача лидера — не только вести за собой команду единомышленников, но и вдохновлять их и мотивировать как собственным примером, так и формируя правильную систему ценностей. И ничто не говорит о вожатом лучше, чем дети, с которыми он работает. Чем же гордятся лидеры детских организаций, которые представляют финалисты конкурса «Вожатый года — 2017»?**



**Наталья КРЮКОВА,**  
председатель  
ДОО «Созвездие»  
МБОУ «Школа № 125»,  
город Нижний Новгород,  
Автозаводский район

Вокруг меня удивительный и интересный мир, большая страна, которая полна новых возможностей. И я смело могу сказать, что я горжусь своей страной! Когда ты ребенок, ты всегда боишься, что твои идеи не услышат, чувствуешь себя одиноким в этом мире, и кажется, что только родители понимают тебя. Но это не так. В нашей стране созданы отличные условия для того, чтобы каждый ребенок смог исполнить свои мечты, самореализоваться, стать лучше.

Сегодня я председатель детского объединения, а еще недавно, в пятом классе, я пришла

в среднюю школу и пыталась найти себя. Тогда же я стала членом детского объединения «Созвездие» и поняла, что это именно то место, где я смогу стать увереннее, ярче, обрету много новых и интересных друзей. И знаете, мир действительно изменился. Я рада, что в нашей стране оказывают такую большую поддержку развитию детского и молодежного движения. И этим я очень горжусь!

Сегодня в России действуют более тысячи детских объединений и общественных организаций — СПО — ФДО, СПО НО. В 2015 году было создано «Рос-

сийское движение школьников», проекты которого помогают каждому ребенку найти себя. Это ли не здорово?

Вместе с вожатой и своим детским объединением я открываю этот мир снова и снова, у нас есть возможность сделать его лучше, ведь от того, какими сегодня станем мы, зависит будущее целой страны.

Я горжусь своей страной, страной, которая подарила мне единомышленников, друзей, дала мне и миллионам ребят возможность осуществить свои мечты и научила не останавливаться на достигнутом.



**Валерия ГАРЕВА,**  
председатель  
ДОО «Радуга» МБОУ  
Вачской СОШ, Вачский район

очень дружны и всегда помогают друг другу в трудных ситуациях. В дальнейшем, когда мы вырастем, я хочу, чтобы у меня с моими братьями и сестрами были такие же теплые отношения. Старшее поколение нашей семьи старается привить нам уважительные и дружеские отношения друг к другу.

Наша большая семья отличается любовью к музыке. А началось все очень-очень давно, когда мой прапрадед пел басовые партии в церковном хоре. Мой прадедушка, хотя и прослужил двадцать пять лет в армии, был участником художественной самодеятельности. До сих пор у него сохранился хороший голос, хотя ему восемьдесят семь



лет. От него музыкальные способности передались моей бабушке, которая почти сорок лет преподает в детсской школе искусств. Она дала музыкальное образование всем трем доче-

лям, и только моя мама стала профессиональным музыкантом, она вот уже двадцать лет работает в Вачской школе искусств преподавателем фортепиано. Все в нашей семье любят классическую музыку, романсы, хорошую эстрадную музыку. Я тоже не осталась в стороне от этой традиции и в прошлом году закончила с отличием детскую школу искусств по классу фортепиано.

На дни рождения, а особенно на юбилеи дедушек, бабушек, родителей, мы готовим концертные программы, в которых принимают участие и взрослые, и дети. У кого-то лучше получается исполнение песен, а мои тетушки Юлия и Мария играют на гитаре и скрипке. Я с бабушкой или мамой играю в четыре руки на фортепиано, так что получается самый настоящий концерт.

Совсем недавно у нашей семьи появилась еще одна традиция. Каждое лето мы собираемся в полном составе и едем отдыхать на озеро. Там мы останавливаемся с палатками на три дня. Месяца за два мы собираемся в семейном кругу и решаем, на ка-



кое озеро поедem в этом году, какой спортивный инвентарь будем брать, какие продукты будем покупать и что будем готовить.

В прошлом году мы впервые поехали на озеро Пурёшево, и нам очень понравилось. У каждого были свои обязанности: кто-то ставил палатку, кто-то готовил ужин, кто-то собирал дрова для костра. Я следила за своими младшими братьями, когда они купались, играла с ними. Это был фантастический отдых! Чистая вода, свежий воздух, семья в полном составе — все, что нужно для счастья.

Существуют ли рецепты счастливой семьи? Я не знаю, но если мне хорошо и комфортно дома, значит, мои родители создали для нас самые хорошие условия. Я думаю, что семья — это самое главное в нашей жизни. Я очень люблю свою семью и горжусь ей!

**В детском областном Совете лидеров «Союз пионерских организаций» Нижегородской области собрались самые активные, яркие и инициативные ребята — будущее детского общественного движения. У каждого из них есть свои секреты успеха, которыми они охотно с нами поделились.**

## ДОСТИЖЕНИЯ В ДЕЙСТВИЯХ



**Алена БОГДАНОВА,**  
город Кулебаки:

Для того чтобы достичь успеха, нужно уметь грамотно ставить перед собой цель и несмотря ни на что идти к ее реализации.



**Валентин ГРАЧЕВ,**  
город Арзамас:

Чтобы достичь своей цели, вам нужно верить в себя. Даже если вы задумали изменить мир, держите! В конечном итоге, мир меняли только те, кто верил в себя и свои силы. Подумайте над этим.



**Арина ЖУРАВЛЕВА,**  
город Нижний Новгород,  
Автозаводский район:

Когда хочешь получить результат Или добиться поставленной цели. Нужно, во-первых, в себя верить. Во-вторых, поддержку иметь И на мир открытыми глазами

смотреть. Нужно быть честным, и настоящим, И к тому же вперед смотрящим. Нужно верить в будущий результат,

Несмотря на то, что все вокруг говорят. Важно уметь просить помощи или совета, От этого ведь не будет конца света. Когда делаешь что-то, подумай вначале: А интересно ли это тебе самому? И тогда уйдут все сомнения-печали, Ты поймешь: «Я все смогу!» Важно не бояться принимать решения, И тогда к тебе придут достижения!



**Екатерина КОРОТКОВА,**  
город Нижний Новгород,  
Сормовский район:

Каждый из нас хочет добиться успеха: отлично сдать экзамены, поступить в престижное учебное заведение, в совершенстве овладеть иностранным языком, занять лидирующие позиции в коллективе. У каждого свои мечты, цели и способы их реализации.

Я думаю, что нельзя создать единый алгоритм достижения успеха для всех. Самое главное — всем сердцем верить в свою мечту и быть сильным. Нужно действовать, несмотря на влияние окружающих факторов.

В 2015 году я стала членом детского областного Совета лидеров «Союза пионерских организаций» Нижегородской области. Это одно из моих главных достижений. Я проявила упорство, постаралась применить все знания и опыт, которыми обладала, и это того стоило. Думаю, я добилась желаемого.

Но никогда не стоит останавливаться, нужно действовать, улучшать себя и ставить новые, более сложные цели. Именно таким тернистым путем каждый из нас сможет добиться успеха.



**Екатерина МАКАРОВА,**  
Большемурашкинский район:

✓ Улыбайся! Когда улыбаешься, ты делишься с окружающими зарядом положительных эмоций, поднимаешь им настроение.

✓ Будь начитанным! Пополняя свой словарный запас, ты совершенствуешь свою речь и становишься интересен собеседнику.

✓ Веди здоровый образ жизни! На таких, как ты, будут равняться.

✓ Уделяй больше внимания своим родителям! Не каждый в моем возрасте может похвастаться отличными отношениями с родителями. Многие думают, что родители — взрослые люди, которые всегда заняты своей работой и мешают нам жить, но на самом деле они все понимают и стремятся помочь.

✓ Танцуй! Это помогает выплеснуть все негативные эмоции, накопленные за день.

✓ Старайся! Хочешь чего-то добиться — старайся. Без труда, как говорится, не выловишь и рыбку из пруда.

✓ Верь в себя! Вера в собственные силы способна сделать человека целеустремленным.

✓ Стань ярким! Только яркий человек способен обратить на себя внимание общества.



**Василиса ЛЕВИНА,**  
город Нижний Новгород,  
Канавинский район:

Всех нас интересует формула успеха. Что сделать, куда зарыть монетку и какое заклинание прочесть, чтобы стать интересным, удачливым и счастливым?

На самом деле, никакого секрета нет, нужно лишь работать, усердно и качественно. Великолепно выполняя то, что любимо вашим сердцем, вы со стопроцентной вероятностью когда-нибудь сможете сказать про себя: «Я — успешный человек!» Но не забывайте и об отдыхе. Умейте расслабиться, спланировать время и качественно отдохнуть.

# «Российское движение школьников» глазами детей

✓ Чем для тебя привлекательно «Российское движение школьников»?

*Злата АРХИПОВА, Балахнинский район:*

Возможностью реализовать себя в различных направлениях, в том числе творчески.

*Екатерина КАМЕНОВА, Балахнинский район:*

«Российское движение школьников» помогло мне определиться с выбором профессии, понять, что не только взрослые могут быть услышаны, но и идеи детей могут стать реальными делами.

*Елизавета КУЗЬМИНА, город Выкса:* Оно разнообразно. Содержит в себе много информации.



*Илья ПУЖАЛОВ, город Кулебаки:*

Это возможность выйти на новый уровень, обменяться опытом с ребятами всей России. РДШ делает прекрасный пиар, чем тоже показывает свое развитие и умение заинтересовать.

✓ Какой областной проект ты готов предложить Нижегородскому региональному отделению?

*Виктория ГРУЗДЕВА, город Саров:*

Я бы хотела предложить проект, который раскроет ребенка как творческую личность. Сейчас много проектов, кото-



рые развивают ребенка как лидера. Но есть ребята, которые не хотят быть лидерами, а хотят показать, на что они способны.

*Иван БАХАНОВИЧ, город Саров:* «Лучшая волонтерская школа».

*Арсений ДЕНИСОВ, Балахнинский район:*



Экологический квест по заповедникам Нижегородской области.

*Арина КУРБАТОВА, город Выкса:*

«Читаем вместе».

*Анастасия НАУМОВА, город Арзамас:* Областной квест по городам «След за следом!».

*Екатерина МАКАРОВА, Большемурашкинский район:*

«Литературные страницы»: создание сайта, на котором будут размещаться интересные книги и стихотворения собственного сочинения.

✓ Задача, цель, успех. А что важно для тебя сегодня?

*Виктория СУХОРУКОВА, город Саров:*

Сейчас перед РДШ стоит большая задача объединить все организации в одно целое. Моя цель на сегодня — объединить ребят в моей школе.

*Ксения ПАВЛИНОВА, Воротынский район:*

Самореализация, правильный выбор будущей профессии.

*Дарья СЕРГЕЕВА, Лысковский район:*

Конечно же, для меня важны все три фактора: задача, цель, успех. Но также для меня важны те люди, которые помогли мне прийти к успеху и преодолеть все трудности. Ведь все мы нуждаемся в поддержке и помощи.

✓ «Российское движение школьников» для тебя — это...?

*Анастасия ЛУНЕВА, Ветлужский район:*

Это что-то уже родное, хоть и новое, но простое и понятное. Это движение, которое подарил мне друзей со всей страны. Оно дает возможность проявить свои лидерские способности, пообщаться с людьми со всей страны, а главное, быть нужным своей стране.

*Екатерина МАКАРОВА, Большемурашкинский район:*

Современная и интересная площадка для личностного развития и роста. Интересные и важные проекты.

✓ «Связь поколений»: что значит для тебя и твоей семьи это словосочетание?

*София САБЕРОВА, город Дзержинск:*

Связь поколений — это то, что должно быть важно для каждой семьи. Это не-

кая история, которая может передаваться и сохраняться из поколения в поколение. Например, история создания семьи: как познакомились родители, какие традиции у них были.

*Надежда ЧЕРНОВА, Воротынский район:*

Семейные фотоальбомы, истории из жизни старшего поколения, уроки и советы моей бабушки, ее рассказы о войне... Это то, что связывает нас в единое целое, что дает ощущение безопасности и уверенности в поддержке близких людей.

*Арина КАТИНА, город Саров:*

История семьи и страны, преданность своему роду, любовь и забота близких.



✓ «Учись быть собой, стань лучше»: какие ты можешь дать советы активистам детского движения Нижегородской области?

*Злата АРХИПОВА, Балахнинский район:*

Помни и чтить традиции прошлого!

*София САБЕРОВА, город Дзержинск:*

Я считаю, что активисты должны быть искренними, доброжелательными. Добро должно идти от чистого сердца.

*Анастасия ЛУНЕВА, Ветлужский район:*

Самое главное — будь собой. Будь честен, искренен и открыт. Никогда не сходи с пути к мечте, даже если говорят, что ты занимаешься ерундой. Смотри на



людей добрым взглядом. Будь не просто человеком, а Человеком с большой буквы!

*Анастасия НАУМОВА, город Арзамас:*

Не забывать слова Антона Павловича Чехова: «В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли!»

*Илья ПУЖАЛОВ, город Кулебаки:*

Будь пунктуален! Это важно!



*Сергей ГОГОЛЕВ, председатель ДОО «Лукоморье» МАОУ СШ № 2, город Бор*

При рождении каждый человек получает имя. Его ребенку выбирают родители. Они узнают, что оно означает, хотят, чтобы оно было красивым. Меня зовут Сергей Николаевич. У меня обычное русское имя, но есть

повод, чтобы безмерно им гордиться.

Свою фамилию и отчество я получил от отца. Мой отец — от моих деда и прадеда. Мой прадед Николай Николаевич Гоголев родился в 1910 году. Когда ему было 29 лет, его призвали в армию, шла советско-финская война. Уходя на фронт, он наказал жене, если у их сына Николая в будущем родится сын, назвать его тоже Николай. Через 33 года родился мой папа и его назвали Николаем, но прадед не увидел внука: в марте 1940 года Н.И. Гоголев погиб от пули снайпера. Об этом рассказал его земляк-сослуживец: закончилось кровавое сражение по прорыву обороны Маннергейма, мой прадед остался жив, а 6 марта 1940 года он вызвался добровольцем отнестись обед для бойцов передовой

линии через поле, которое простреливалось снайперами. Он погиб, помогая товарищам. В войну это не было подвигом, за это не давали ордена и медали, но я горжусь его поступком, отвагой и отношением к товарищам.

Свое имя я получил от двух других прадедов. Сергей Петрович Кузовцов был призван на фронт в 1941 году. Он был танкистом. В тяжелом сражении под Тулой его дивизия понесла большие потери и была расформирована. Его перевели в город Горький, где он занимался снабжением армии, а после Победы вернулся домой.

Трагически сложилась судьба другого моего прадеда, Сергея Ивановича Скамына. Он ушел на фронт летом 1942 года. Осенью пришло известие о том,

что он пропал без вести. Долгие годы семья ничего о нем не знала, но поиски не прекращались. Спустя почти 70 лет на сайте «Мемориала» мы нашли документы о прадедушке. Из них мы узнали, что он попал в плен под Сталинградом, стал узником военного концлагеря в Германии. Мы увидели лагерную учетную карту, на которой была его фотография. Это единственная фотография моего прадеда: с карточки на меня смотрит изможденный человек с лагерным номером 35238 на груди. В карте значится дата его смерти — 7 марта 1943 года.

Я горжусь своим именем. В нем хранится вечная память о моих прадедах, которые в тяжелый час встали на защиту своей Родины. Они отдали свою жизнь за то, чтобы у меня было счастливое, мирное детство.



*Александр МЕЩАНИНОВ, председатель ДОО «Инициаторы» МБОУ СШ № 70, город Дзержинск*

Я родился в самой замечательной стране — России.

Я люблю свою страну. Для меня она самая лучшая, ведь именно здесь живут мои родители, подарившие мне жизнь, и здесь вырос я. Россия — большая страна с безграничными возможностями.

У нас самая красивая природа, с бескрайними полями, душистыми травами и ароматными цветами. В лесах растут великие и могучие деревья, которые зимой выглядят просто волшебю. Зимним лесом можно восторгаться и восхищаться бесконечно. Даже приезжающие туристы ценят красоту русской природы. Мы должны беречь то, что у нас есть.

Животных в наших лесах тоже много, только наши люди относятся к природе как к чему-то должному и совершенно ее не берегут.

Земля в России полна различных полезных ископаемых, поэтому многими ресурсами мы обеспечиваем себя сами. Да и в другие страны поставляются наши ресурсы. Люди славятся своим гостеприимством и всегда готовы помочь другим. Наша страна самая многонациональная, и сейчас все нации живут в мире и дружбе. Только мы можем похвастаться разнообразием традиций и праздников. Наша национальная

кухня несравнима ни с какой другой кухней в мире.

Я действительно горжусь своей страной. Наш народ не победить, ведь мы сильные духом и никогда не бросаем товарища в беде. Конечно в России, есть свои проблемы, но они есть во всех странах. Поэтому не стоит искать лучшей жизни за рубежом, ведь не зря говорят о том, что хорошо везде, где нас нет. Есть иностранцы, которые хотят жить в нашей стране, поэтому мы должны ценить то, что имеем. У нас самая прекрасная и необъятная родина, мы должны беречь Россию и гордиться, что родились именно здесь.



*Эвелина ЧЕРНОВА, председатель ДОО «Радуга» МБОУ школы № 9, город Кулебаки*

В жизни каждого человека случаются встречи с замечательными и потрясающими людьми, которые навсегда остаются в душе и меняют взгляды на

жизнь. Именно таким человеком для меня стала моя любимая вожатая Екатерина Карпова. А вместе с ней в мою жизнь вошла радужная и жизнерадостная атмосфера творчества и добра. Я горжусь своей вожатой!

Катя — человек с активной жизненной позицией, лидер, способный повести за собой. Ее отличают такие качества, как честность, доброжелательность и отзывчивость. Она все силы отдает любимой работе, организуя ее на высоком уровне. У нее есть чему поучиться. Катя открыта, как ребенок, полна идеями, как подросток, и ответственна, как взрослая.

Наша вожатая активно увлекает моих сверстников в дела школы, микрорайона, города,

области, страны. Мы являемся активными участниками ежегодных всероссийских добровольческих акций «Весенняя неделя добра» и «День Героев Отечества», проектов и мероприятий «Российского движения школьников». Все вместе мы добились больших успехов в конкурсах и соревнованиях различного уровня.

Мне есть с кого брать пример. Наша вожатая является победителем муниципального и зонального этапов конкурса «Вожатый года», награждена грамотами за значительные успехи в обучении и воспитании подрастающе-



го поколения, развитие и поддержку детского общественного движения в городском округе городе Кулебаки.

Разве этого мало, чтобы гордиться человеком? И я горжусь. Мой жизненный путь уже определен. Я, как и Катя, буду вожатой!